

**СВЕТИ КИРИЛ И МЕТОДИЈЕ РАВНОАПОСТОЛНИ
(УЧИТЕЉИ И ПРОСВЕТИТЕЉИ СЛОВЕНА)**

УТОРАК ПЕТИ ПО ПАСХИ (ПРЕПОЛОВЉЕЊА)

24(11).МАЈ

+СВЕТИ НИКОДИМ, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ, ЧУДОТВОРАЦ

+СВЕТИ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК МОКИЈЕ

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ

ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:

Свештеник: Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада
и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

После „Благословено Царство...“ поје сам свештеник у олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:

**Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ,
// и сушчим во гробјех живот даровав. (ДВА ПУТА)**

Трећи пут Свештеник поје до средине:

Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ

Хор: И сушчим во гробјех живот даровав.

Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику јектенију:

ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА: zeiko.papivoda.com/odgovaranje-na-liturgiju/

Свештеник: У миру Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј...

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ПРЕПОЛОВЉЕЊЕ ПЕДЕСЕТНИЦЕ – други канон, песма 8, ГЛАС 8:

Ангели и небеса́, / на Престо́лѣ сла́вы сѣдја́щаго, / и јако́ Бо́га непреста́нно сла́вимаго, / благослови́те, по́йте, / и превозноси́те Егó во вѣ́ки.	Бога који седи на престолу, и којег непрестано славе, небеса и ангели благословите, појте му и величајте га у све векове.
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Прему́дрость Бо́жія, преполови́вшуся пра́зднику, јакоже пи́сано е́сть, во святи́лици предста́ и уча́ше, јако вои́стинну Сѣй бја́ше Мессія́-Христóсь, Имже спасе́ние.	Као што је записано, у половини празника, дошао је у светилиште Премудрост Божија и поучавао, да је он заиста Христос и Месија, који нас спасава.
--	---

Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Въ суббѣтахъ Христѡсъ и по всѣ днѣ показоваше знаменій дѣла, исцѣляя сущія въ недѣлѣхъ различныхъ; но прельщеніи людие яростію распыхахуся.	И суботама и сваког дана, Христос је показивао чудесна дела, исцельивао болесне и све у разним невољама, али се неки обманути људи разгневише и на њега разжарише.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Единъ Богъ ѹбо Трѣица: Отцѹ не преступившу въ сыновствѡ, ниже Сѣну прелѡжшуся во исхожденіе, но своѣственная и обоѣ — Свѣтъ; Бога, Трѣ прославляю во вѣкъ.	Један је Бог Трѡјица, ал Оцу синовство не припада нити Сину да пређе у исхођење, него су својства посебна и Бога Светог као Трѡицу у векове прослављавам.
--	---

Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ МЕТОДИЈЕ И КИРИЛ – песма 3, ГЛАС 3:

Глаголъ Господень, јако — ѡже по Мнѣ итѣ хѡщеть, да вѡзметъ крѣстъ своѣ, — слѹхомъ сѣрдца твоегѡ услышавъ, преподѡбне Меѡдіе, крѣстъ ѡноческаго житія возложивъ на рамо твоѣ, послѣдовалъ еси Христу, Егѡже моли, да и мене, хладнаго, въ любві Своѣй утвердитъ.	Ко год хоће замном ићи нека свој крст узме и мени следује, то си слухом свога срца чуо, преподобни Методије и крст монашког живота си на своје раме узео, и за Христом следовао; њега моли да и мене охладнелог утврди у љубави својој.
--	---

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Иже дрѣвле Іакову въ сѡннѣмъ видѣніи лѣствицу, къ небесі возводящую, показá, Тѡй и тебѣ, свѣте Кирилле, ещѣ ѡтроку сýщу, въ дѣвнѣмъ снѣ Софію дѣву обручі: сѣ же бѣсть престѡлу Егѡ присѣдящая Премудрость, Яже въ любви Всевишняго утверди́ тя.</p>	<p>Који је у давнини Јакову у сну виђење лествице до неба показао, тај је и теби свети Кирило још док си дете био у дивном сну те заручио за девицу лепшу од свих, по имену Софију, а то беше до Премудрост која седи до Очевог престола, и који те је у љубави Свевишњег утврдио.</p>
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Иже отъ не сýщихъ вся Приведѣй, и васъ, отцы досточудни, отъ чрева мáтерня освяти́ въ сосуды избранныя Себѣ, во ѣже пронести́ ѡмя Егѡ предъ языки; тѣмже честнóу пáмьятъ вáшу совершающе, молимъ васъ, Кирилле и Меѡдіе, влающійся умъ нашъ во исповѣданіи правыя вѣры утверди́ти.</p>	<p>Онај који је из непостојања све привео, и вас је оци дични од утробе ваше матере себи за избране сасуде освештао, да пронесете Име његово пред народе; зато и ми свети спомен ваш служимо, и молимо вас, Кирило и Методије, наш колебљиви разум утврдите у исправном исповедању вере.</p>
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Яже мірови міръ подавша и Начальника тишины рождшая, укроті волны страстей моихъ, Чистая, и на камени мя безстрастия утверди.	Ти си целом свету мир подарила, јер си Господара тишине родила, зато укроти и валове моихъ страсти, Пречиста (Богородице), и утврди ме на камену безстрастија.
---	---

**ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА, И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД
СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ.

ПРЕПОЛОВЉЕЊЕ ПЕДЕСЕТНИЦЕ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

Преполовившуся празднику, жаждущую душу мою благочестия напой водами, яко всѣмъ, Спасе, возопиль еси: жагдай да грядетъ ко Мнѣ и да пьетъ. Источниче жизни нашея, Христѣ Бже, слава Тебѣ!	У половини Празника, ожеднелу душу мою напой водом побожности, као што си Спасе и позвао: дођите сви ка мени ожеднели да пијете, Изворе живота нашег Христе Боже, слава теби.
--	--

ТРОПАР ХРАМА

Св. МЕТОДИЈЕ И КИРИЛ, РАВНОАПОСТОЛНИ - Тропар, ГЛАС 4:

<p>Јако апостолом јединонравнији и словенских стран учитељије, Кириле и Методије Богомудрији, Владику всјех молите, всја јазики словенскија утвердити, в Православији и јединомислији, умирити мир и спасти души нашја.</p>	<p>Као Апостолима једнаки животом и учитељи словенских земаља, Богомудри Кирило и Методије, молите Господара свега да учврсти све словенске народе у Православљу и једномислију, да подари свету мир, и душама нашим велику милост.</p>
--	--

Св. НИКОДИМ, АРХИЕПИСКОП ПЕЋКИ - Тропар, ГЛАС 4:

<p>Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смиренијем високаја, нишчетоју богатаја, отче Никодиме Архиепископе Пећки, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.</p>	<p>Истина ствари објави те стаду твојему као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче Никодиме Архиепископе Пећки, моли Христа Бога да спасе душе наше.</p>
---	--

Св. СВЕШТЕНОМУЧЕНИК МОКИЈЕ - Тропар, ГЛАС 4:

<p>И нравом причастник/ и престолом намјестник Апостолом бив,/ / дјејаније обрјел јеси, Богодуховене,/ во видјенија восход:/ Сего ради слово истини исправљаја/ и вјери ради пострадал јеси даже до</p>	<p>Био си заједничар духом и наследник Апостола престолом, а дела си чинио, Богодуховни оче, гледајући на исход свој из тела: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао,</p>
---	---

крове,/ свјашченомучениче Мокије. / Моли Христа Бога,/ спастисја душам нашим.	свештеномучениче Мокије. Моли Христа Бога, да спасе душе наше.
--	---

КОНДАК ХРАМА

Св. МЕТОДИЈЕ И КИРИЛ, РАВНОАПОСТОЛНИ- Кондак, ГЛАС 3:

Свјешченују двојицу просвјетитељеј наших почтим, Божествених писаниј преложенијем источник Богопознанија нам источивших, из његоже даже до днес неоскудно почерпајушче, ублажајем вас, Кириле и Методије, престолу Вишњаго предстојашчих и тепље мољашчихсја о душах наших.	Двојицу свештених просветитеља наших поштујемо, који су нам као извор, превођењем Божанских књига, источили Богопознање, из кога чак до данас неоскудно захватамо. Прослављамо вас, свети Кирило и Методије, који предстојите Престолу Свевишњег и топло се молите за душе наше.
---	--

Св. НИКОДИМ, Архиепископ Пећки - Кондак, ГЛАС 4:

Возшедиј на висоту добродјетелеј, имиже Богу приближивсја, о нас моли преосвјашчене Никодиме Архиепископе Србски, љубовију тја славјашчих, јако пастирја и учитеља.	Уздигавши се на висину врлина, њима си се Богу приближио: Моли се за нас, преосвећени Никодиме Архиепископе Србски, који те са љубављу славимо, као пастира и учитеља.
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВ. СВЕШТЕНОМУЧЕНИК МОКИЈЕ – Кондак, ГЛАС 2:

Вооруживсја шчитом вјери,/ нечестивих ополченија стерл јеси, свјашченомучениче ,/ и вјенец от Христа взјал јеси, Мокије ,/ тјем и, со Ангели радујасја, спасај от бјед појушчија тја, моља непрестано о всјех нас.	Наоружан штитом вере, ти си свештеномучениче Мокије уништио војске неверних, а Христос те је овенчао, па се сада са ангелима радујеш, зато спасавај од невоља све који ти поје, и моли се непрестано за све нас.
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕПОЛОВЉЕЊЕ ПЕДЕСЕТНИЦЕ - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБЕН: ВОЗНЕСИЈСЈА...

П разднику законному преполовляющуся, всѣхъ Творче и Владыко, къ предстоящимъ глаголаше еси, Христѣ Бже: приидите и почерпите воду безсмертія. Тѣмже Тебѣ припадаемъ и вѣрно вопиемъ: щедроты Твоя даруй намъ, Ты бо еси Источникъ жизни нашея.	У половини законог празника, Творче свега и Владыко, присутне си Христе Боже позивао: дођите и захватите воду безсмертности! Зато теби притичемо и верно кличемо: твоју милост подари нам, јер си ти извор живота нашега.
--	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину

и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ

ПЕСМЕ КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВАСКРСА), ГЛАС 1:

Ангел Благодатњеј: / Чистаја Дјево, радујсја! / И паки реку: Радујсја! / Твој Син воскресе / тридневен от гроба / и мртвија воздвигнувиј: // људије, веселитесја. – Свјетисја, свјетисја, / новиј Јерусалиме: / слава бо Господња / на тебје возсија. / Ликуј ниње / и веселисја, Сионе. / Ти же, Чистаја, красујсја, Богородице, // о востанији Рождества Твојего.	Анђео клицаше Благодатној: Чиста Дјево, Радуј се! И опет кажем: Радуј се! Твој Син тридневен Васкрсе из гроба и мртве подиже: људи, веселите се! Светли се, светли, Нови Јерусалиме, јер слава Господња на теби засија. Ликуј сада и весели се Сионе! А Ти, Чиста, радуј се, Богородице, васкрсењу Сина Твога!
---	---

+ + + + + + + +

Свештеник: Пазимо. Светиње светима.

Хор: Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во славу Бога Отца. Амин.

ПРИЧАСТЕН: ПРЕПОЛОВЉЕЊЕ ПЕДЕСЕТНИЦЕ + СВЕТА БРАЋА КИРИЛО И МЕТОДИЈЕ:

Хор: Јадиј Моју Плот и пијај Моју Кров,/ во Мње пребивајет и Аз в њем,/ рече Господ.

В памјат вјечнују будет праведник. От слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуја, алилуја, алилуја.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свештеник: Са страхом Божјим и вером приступите.

Хор: Благословен грјадиј во имја Господње, Бог Господ и јависја нам.

Свештеник: Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.
(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК, МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)

Свештеник: *Свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи, јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас причаститисја свјатим Твојим божественим, безсмртним и животворјашчим Тајнам; собљуди нас во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје Твојеј. Алилуја, алилуја, алилуја!

Свештеник: *Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне, небеске и животворне, страшне Христове Тајне, стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу твојом.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.*

Хор: Теби, Господе.

Свештеник: *Јер си Ти освећење наше и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *У миру изиђимо.*

Хор: О Имени Господњи.

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају...*

Хор: Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

(ТРИПУТ)

Свештеник: *Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава Теби.*

Хор: Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господе помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

Свештеник: *Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере...*

Хор: Амин.

Свештеник (говори три пута): Христос воскрес!

Хор (одговара три пута): Воистину воскрес!

Хор: Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА-БРЗО)

Свештеник: *Дарујући и нама живот вечни, поклонимо се Његовом тридневном Васкрсењу.*

Хор: Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име)...